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KINDER- UND

JUGENDGESETZ

Beschlüsse des Konzeptes zur

Beteiligung von Kindern und

Jugendlichen in der Stadt

Strausberg und über die

Kinder- und Jugendbeteiligungs-

richtlinie in der Stadt Luckau

wurden gefasst.

In Werder (Havel) wurden die

ersten Mitglieder des Kinder-

und Jugendbeirates benannt.

16
2024

SEPT.
Kinder- und
Jugendarbeit
in Potsdam

4. Bundes-
kongress

Wir wünschen

Frohe Ostern!

Ein Beschluss zur Einrichtung

eines Kinder- und Jugendparla-

mentes sowie einer beauftragten

Person für Kinder- und Jugend-

liche wurde in der Gemeinde

Wustermark mehrheitlich ge-

fasst.

In den Gemeinden Michendorf

und Brieselang sind neue

ehrenamtliche Kinder- und

Jugendbeauftragte aktiv.

Erstes Arbeitstreffen 
der Landesarbeitsgemeinschaft der

Kinder- und Jugendbeauftragten

 @KIJUBEAUFTRAGTEBB
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Dachverband.KJB 
- Neuigkeiten vom Dachverband der Kinder- und Jugendgremien Brandenburg 

­ Mini-Vernetzungstreffen in Grünheide am 9. März 2024 
­ 4. Vernetzungstreffen „Junge Menschen in die Kommunalpolitik“ (Ende März 2023)  
­ mehr unter: 

o @dachverband.kjb 
 

JuFoNa BRB 
- Neuigkeiten vom Jugendforum Nachhaltigkeit Brandenburg 

­ Klausurtagung vom 23. - 25. Februar 2024 
­ Anhörung im Fachgespräch „Bildung für nachhaltige Entwicklung“ am 1. Februar 2024 im 

Ausschuss für Bildung, Jugend und Sport 
­ mehr unter: 

o @jufona_bb 
o Link zum Jugend-Klima-Kalender Brandenburg 

 

KJLR BRB 
- Neuigkeiten vom Kinder- und Jugendhilfe Landesrat Brandenburg 

- vom 01. - 03. März 2024 hatte der Landesjugendhilferat Rheinland-Pfalz zum 
Bundesnetzwerktreffen BUNDI 2024 eingeladen, an welchem der KJLR und 
Interessenvertretungen aus sechs weiteren Bundesländern teilnahmen 

- mehr unter: 
o @kjlr_brandenburg 
o Link zur Mitteilung 
o Link zum Video 

https://www.instagram.com/dachverband.kjb/
https://www.instagram.com/dachverband.kjb/
https://www.instagram.com/jufona_bb/
https://jufona-brandenburg.de/jkk/
https://www.instagram.com/kjlr_brandenburg/
https://www.jvj-nrw.de/de/interessenvertretung-bundesweit/#bundi-2024-23679400
https://www.youtube.com/shorts/ExCHfQI1yUY
https://www.youtube.com/shorts/ExCHfQI1yUY
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Brandenburgisches Kinder- und Jugendgesetz (BbgKJG) 
- Gesetzentwurf der Landesregierung „Gesetz zum Schutz und zur Förderung junger Menschen“ 
(Drucksache 7/9347) vom 5. März 2024 

- 1. Lesung im Landtag fand am 21. März 2024 statt 
- die Anhörung im Ausschuss für Bildung, Jugend und Sport ist am 11. April 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
o Link zur Mitteilung 
o Link zur 1. Lesung im Landtag Brandenburg (Redebeiträge) 

 

Gesetz zur Modernisierung des Brandenburgischen Kommunalrechts 
- Beschluss des Landtages vom 21. Februar 2024 

­ aus dem bisherigen §18a wird §19 
­ Kommunen können zukünftig Beiräte und Beauftragte gleichzeitig als Interessenvertretung 

einsetzen 
­ Stärkung der Rechte von Beiräten (§17) 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
  

Prüfauftrag zur Errichtung eines Childhood-Hauses in Brandenburg 
- Beschluss des Landtages vom 22. Februar 2024 

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

 

Parlamentarische Anfrage zur Umsetzung von §18a 
- Antwort der Landesregierung zum Umsetzungsstand auf der kommunalen Ebene vom 8. März 2024 

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

 

Bekämpfung von Gewalt gegen Frauen und ihre Kinder 
- Bericht der Landesregierung zum Landesaktionsplan vom 17. Januar 2024 

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

 

Ideenwettbewerb „Die EU und wir“  
- für junge Menschen, die mindestens 15 Jahre alt sind und im Land Brandenburg zur Schule gehen 

­ Teilnahmeschluss ist am 3. Mai 2024 
­ mehr unter: 

o Link zum Flyer 
 

Klimaplan Brandenburg  
- klimapolitische Gesamtstrategie der Landesregierung am 5. März 2024 beschlossen  

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 
o Link zur Mitteilung 

 

 
 
 

https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parladoku/w7/drs/ab_9300/9347.pdf
https://mbjs.brandenburg.de/aktuelles/pressemitteilungen.html?news=brandenburg_06.c.834070.de
https://www.rbb-online.de/imparlament/brandenburg/2024/21--22--maerz-2024/21__maerz_2024_-_104__Sitzung_des_Brandenburger_Landtags1.html
https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parladoku/gvbl/2024/10.pdf
https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parladoku/w7/beschlpr/anlagen/9207-B.pdf
https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parladoku/w7/drs/ab_9300/9387.pdf
https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parladoku/w7/drs/ab_9300/9387.pdf
https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parladoku/w7/drs/ab_9000/9086.pdf
https://mdfe.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Flyer%20-%20DIE%20EU%20UND%20WIR%202024.pdf
https://mdfe.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Flyer%20-%20DIE%20EU%20UND%20WIR%202024.pdf
https://mluk.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Klimaplan-Brandenburg.pdf
https://mluk.brandenburg.de/mluk/de/klimaschutz/klimaschutz/klimaplan/
https://mluk.brandenburg.de/mluk/de/klimaschutz/klimaschutz/klimaplan/
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Anerkennungspreis „Stark durch Teilhabe“ 
- die Stiftung Großes Waisenhaus zu Potsdam, der Landesverband der Kita- und Schulfördervereine 
Berlin-Brandenburg e. V., der Landesschülerrat und der Minister für Bildung, Jugend und Sport des 
Landes Brandenburg haben die Preise am 16. März 2024 vergeben 

- die aktive Mitarbeit von Kindern und Jugendlichen in den eingereichten Projekten stand im 
Vordergrund 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Schülerwettbewerb der Landestierschutzbeauftragten Brandenburgs 
- Motto „Tiere sind unsere Mitgeschöpfe - Wie sollten wir mit Tieren umgehen und Tierschutz 
gestalten?“ 

­ Einsendezeitraum: 15. März - 15. April 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Zukunftstag für Mädchen und Jungen im Land Brandenburg 2024 
- Aktionstag am 25. April 2024 

- mehr unter 
o Link zur Projektseite 

 

Workshop Neutralitätsgebot 
- vom 26. - 28. April 2024 in der Begegnungsstätte Schloss Gollwitz 

­ veranstaltet von der Akademie für Kinder- und Jugendparlamente 
­ für Mitglieder aus Kinder- und Jugendgremien, SchülerInnen-Vertretungen und dem KJLR 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung und Anmeldung 
 

Demokratiefest (75 Jahre Grundgesetz) 
- am 24. - 26. Mai 2024 rund um das Bundeskanzleramt und das Paul-Löbe-Haus des Deutschen 
Bundestages 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Das kleine Einmaleins der kommunalen Kinder- und Jugendbeteiligung 
- Qualifizierung für Kinder- und Jugendbeauftragte und Begleiter*innen von Jugendgremien 

­ vom 3. - 5. Juni 2024 in der Begegnungsstätte Schloss Gollwitz 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung und Anmeldung 
 

Antwort der Bundesregierung - JugendPolitikTage 2023 
- Stellungnahmen der Bundesregierung hinsichtlich der Empfehlungen junger Menschen 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
 
 
 
 
 

https://mbjs.brandenburg.de/aktuelles/pressemitteilungen.html?news=brandenburg_06.c.834565.de
https://mbjs.brandenburg.de/aktuelles/pressemitteilungen.html?news=brandenburg_06.c.834565.de
https://msgiv.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/231103_Ausschreibung_Schuelerwettbewerb_LTSB-BB.pdf
https://zukunftstagbrandenburg.de/20-zukunftstag/
https://zukunftstagbrandenburg.de/20-zukunftstag/
https://www.schlossgollwitz.de/bildung/qualifikation-und-vernetzung-von-jugendgremien.html
https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/deutschland-feiert-75-jahre-grundgesetz-2255604?view=renderNewsletterHtml
https://app.seminarmanagercloud.de/m000043/buchungsportal/5c45c159-ab39-4ff8-8db5-0510ebd99d23
https://jugendpolitiktage.de/2023/antwort-der-bundesregierung
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Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Gesundheit 
-  Ziel ist die Stärkung der Beteiligungsmöglichkeiten und Demokratiekompetenzen von Kindern und 
Jugendlichen in den im Zukunftspaket benannten Themenfeldern 

­ Projektideen können von allen jungen Menschen bis zum vollendeten 26. Lebensjahr 
eingereicht werden 

­ seit 22. Februar 2024 läuft die erste Antragsphase 
­ mehr unter: 

o Link zur Projektseite 
 

18. Deutscher Kinder- und Jugendhilfetag  
- vom 13. - 15. Mai 2024 in Leipzig 
- Anmeldungen zum Fachkongress und zur Messe bis 3. Mai 202 möglich 
- mehr unter: 

o Link zur Veranstaltungsseite 
 

4. Bundeskongress Kinder- und Jugendarbeit 
- vom 16. - 18. September 2024 in Potsdam 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung und Anmeldung 

 

Vernetzungstreffen der Begleitstrukturen von Kinder- und 
Jugendgremien und Kinder und Jugendbeauftragten 
- am 9. Oktober 2024 in Potsdam 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

https://www.das-zukunftspaket.de/zukunftspaket/
https://www.jugendhilfetag.de/
https://bundeskongress-kja.de/
https://www.schlossgollwitz.de/bildung/qualifikation-und-vernetzung-von-begleitstrukturen.html
https://www.schlossgollwitz.de/bildung/qualifikation-und-vernetzung-von-begleitstrukturen.html
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LK Märkisch-Oderland 
- Umfrage zur Ausgestaltung des öffentlichen Personennahverkehrs  

- 371 Kinder und Jugendliche beteiligten sich 
- mehr unter: 

o Link zur Umfrage-Auswertung 
 

LK Oberhavel 
- Hilfe für Kinder von psychisch kranken und suchtkranken Eltern 

- Fachtag im Rahmen der Kampagne „Gesund aufwachsen im Landkreis Oberhavel“ fand Ende 
Februar 2024 statt 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
- YouLab 2024 

­ Ausbildungs- und Berufsorientierungsmesse des Landkreises 
­ am 17. April 2024 in der TURM Erlebnis City in Oranienburg 
­ mehr unter: 

o Link zur Projektseite 
 

LK Oberspreewald-Lausitz 
- Präventionsstrategie „Communities That Care“ (CTC) gestartet 

­ drei Pilotkommunen Senftenberg, Lauchhammer und Calau 
­ individuelle regionale Herausforderungen, wie z. B: Kriminalität, Gewalt, Sucht, Schulprobleme 

und andere Verhaltensauffälligkeiten bei Kindern und Jugendlichen sollen im Landkreis 
Oberspreewald-Lausitz zukünftig frühzeitig begegnet werden 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

LK Ostprignitz-Ruppin  
- Fachtag „Gesund aufwachsen in OPR“ wurde auf den 18. Juni 2024 verschoben 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

LK Potsdam-Mittelmark 
- „Komm auf Tour - Meine Stärken, meine Zukunft“ 

­ Berufsorientierungstage zwischen dem 14.- 21. März 2024 in der Sporthalle der 
Sportgemeinschaft Geltow e. V. 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
- Kinder- und Jugendumweltpreis ausgelobt 

­ Bewerbungsschluss ist der 29. April 2024 
­ mehr unter: 

o Link zum Flyer 
 
Prüfauftrag des Kinder- und Jugendbeirates zur Erstattung eines Deutschlandtickets beschlossen 

- mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

 

 

https://easy-feedback.de/umfrage/1756076/8TsmEz-99c99cf344742a01cd79b87516098c1b
https://easy-feedback.de/umfrage/1756076/8TsmEz-99c99cf344742a01cd79b87516098c1b
https://www.oberhavel.de/Politik-und-Verwaltung/Verwaltungsstruktur/B%C3%BCro-des-Landrates/Presse-und-%C3%96ffentlichkeitsarbeit/Pressemitteilungen/Hilfe-f%C3%BCr-Kinder-von-psychisch-kranken-und-suchtkranken-Eltern.php?object=tx,2244.1.1&ModID=7&FID=2244.94169.1&NavID=2244.87&La=1
https://youlab.de/
https://www.osl-online.de/news/1/913426/nachrichten/l%C3%A4cheln-und-unterschrift-besiegeln-neue-partnerschaft-gemeinsam-f%C3%BCr-ein-sicheres-und-gesundes-aufwachsen-von-kindern-und-jugendlichen.html
https://www.ostprignitz-ruppin.de/Informationen/Aktuelle-Mitteilungen/Fachtag-verschoben.php?object=tx,3033.5.1&ModID=7&FID=3039.4786.1&NavID=3033.11&La=1
https://www.potsdam-mittelmark.de/fileadmin/extern/user_upload/_temp_/Pressemitteilung_kaT_PM_2024.pdf
https://www.potsdam-mittelmark.de/fileadmin/Redakteure/PDF/Formulare_Fachbereiche/FB_Soziales_Jugend_Schule_und_Gesundheit/FD_Kinder-_und_Jugendhilfe_Jugendamt/Poster_Kinder-_und_Jugend_Umweltpreis.png
https://pm-belzig.gremien.info/pdf-viewer.php?src=aHR0cHM6Ly9wbS1iZWx6aWcuZ3JlbWllbi5pbmZvL2RvY3VtZW50cy5waHA/ZG9jdW1lbnRfdHlwZV9pZD01JmFnZW5kYV9pdGVtX2lkPW5pXzIwMjMtS1QtOTElN0MyMDIzMTIxMTExMDAxMjglN0MxJmlkPTY5Jmpzb249MSZwbGF0Zm9ybT1yaXM=&name=QmVzY2hsdXNzICB2b24gVE9QIDcuNSAyNS4gU2l0enVuZyBkZXMgS3JlaXN0YWdlcyBQb3RzZGFtLU1pdHRlbG1hcms=
https://pm-belzig.gremien.info/pdf-viewer.php?src=aHR0cHM6Ly9wbS1iZWx6aWcuZ3JlbWllbi5pbmZvL2RvY3VtZW50cy5waHA/ZG9jdW1lbnRfdHlwZV9pZD01JmFnZW5kYV9pdGVtX2lkPW5pXzIwMjMtS1QtOTElN0MyMDIzMTIxMTExMDAxMjglN0MxJmlkPTY5Jmpzb249MSZwbGF0Zm9ybT1yaXM=&name=QmVzY2hsdXNzICB2b24gVE9QIDcuNSAyNS4gU2l0enVuZyBkZXMgS3JlaXN0YWdlcyBQb3RzZGFtLU1pdHRlbG1hcms=
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- Tätigkeitsbericht der Aktion Kinderrechte 
- Zeitraum März 2021 - Dezember 2023 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
  

LK Teltow-Fläming 
- Jugendkonferenz des Landkreises 

- am 16. und 17. April in Luckenwalde 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

LK Uckermark 
- Auftakttreffen des Jugendforums Uckermark 

­ für Jugendliche aus dem Landkreis Uckermark von 12 bis 26 Jahre 
­ fand am 18. März 2024 online statt 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

https://pm-belzig.gremien.info/pdf-viewer.php?src=aHR0cHM6Ly9wbS1iZWx6aWcuZ3JlbWllbi5pbmZvL2RvY3VtZW50cy5waHA/ZG9jdW1lbnRfdHlwZV9pZD0xMyZzdWJtaXNzaW9uX2F0dGFjaG1lbnRfaWQ9MjAyNDExOTAxMTAwMDE1JTdDMjAyNDAxMjYxNjUzMTYtMC5wZGYlN0MmaWQ9NjkmanNvbj0xJnBsYXRmb3JtPXJpcw==&name=VOR0aWdrZWl0c2JlcmljaHRfIEFrdGlvbl9LaW5kZXJyZWNodGVfRW5kZmFzc3VuZw==
https://pm-belzig.gremien.info/pdf-viewer.php?src=aHR0cHM6Ly9wbS1iZWx6aWcuZ3JlbWllbi5pbmZvL2RvY3VtZW50cy5waHA/ZG9jdW1lbnRfdHlwZV9pZD0xMyZzdWJtaXNzaW9uX2F0dGFjaG1lbnRfaWQ9MjAyNDExOTAxMTAwMDE1JTdDMjAyNDAxMjYxNjUzMTYtMC5wZGYlN0MmaWQ9NjkmanNvbj0xJnBsYXRmb3JtPXJpcw==&name=VOR0aWdrZWl0c2JlcmljaHRfIEFrdGlvbl9LaW5kZXJyZWNodGVfRW5kZmFzc3VuZw==
https://www.teltow-flaeming.de/presse/uebersicht-aktuelle-meldungen/aktuelles-details/jugendkonferenz-in-tf
https://www.teltow-flaeming.de/presse/uebersicht-aktuelle-meldungen/aktuelles-details/jugendkonferenz-in-tf
https://www.uckermark.de/Leben-Soziales-Gesundheit/LAP-Uckermark/%C3%9Cber-uns/Jugendforum/
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Brandenburg an der Havel 
- Jugendsprechstunde mit dem Bürgermeister 

- fand am 14. März 2024 statt 
- Fortsetzung am 14. Mai 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Cottbus 
 - Erste Schritte des Kinder- und Jugendbeirates 

- 2. Sitzung des Beirats fand am 13. Februar 2024 statt (u. a. zur Geschäftsordnung des 
Beirates, zur Jahresplanung sowie zur Wahl des Vorsitzes) 

- mehr unter: 
o Link zum Video (Rückblick auf Gründungstermin) 

  

Frankfurt (Oder) 
- EU-Wahl-Kampagne für junge Erstwählende 

­ EU-Wahlplakat-Workshop 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Potsdam 
- Veranstaltung "Realtalk 2024" 

­ Kreisschüler*innenrat, Jugendbeirat und Stadtjugendring führten Jugenddialog durch 
­ mehr unter:  

o Link zur Mitteilung 
o Link zum Video 

 
- Stadtjugendring-Webseite in leichter Sprache veröffentlicht 

­ mehr unter: 
o Link zur Projektseite 

 
- sukzessive Öffnung von Schulhöfen und Sportanlagen am 6. März 2024 beschlossen 

­ jährliche Berichterstattung über Umsetzungsstand u. a. im Jugendhilfeausschuss 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

https://www.stadt-brandenburg.de/presse/13-kinder-jugendliche-im-gespraech-mit-dem-oberbuergermeister
https://www.stadt-brandenburg.de/presse/13-kinder-jugendliche-im-gespraech-mit-dem-oberbuergermeister
https://www.youtube.com/watch?v=Fiy4QHdvErQ
https://www.youtube.com/watch?v=Fiy4QHdvErQ
https://www.frankfurt-oder.de/Verwaltung-Politik/Verwaltung/Aktuelles/EU-Wahl-Kampagne-in-der-Doppelstadt-Frankfurt-Oder-S-322-ubice.php?object=tx,2616.14&ModID=7&FID=2616.39180.1&NavID=2616.27&La=1
https://sjr-potsdam.de/kinder-und-jugendburo/themen/stadt-mitplanen/realtalk#k
https://www.youtube.com/watch?v=rdCdDE5A9i0
https://leichte-sprache.sjr-potsdam.de/was-ist-der-stadt-jugend-ring-potsdam
https://egov.potsdam.de/public/to020?TOLFDNR=2007631#showHideLink_ida3
https://egov.potsdam.de/public/to020?TOLFDNR=2007631#showHideLink_ida3
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Stadt Altlandsberg 
- Innenstadt-Wettbewerb 

- Kinder- und Jugendparlament nimmt mit dem Projekt „Second-Hand-Shop von Kindern und 
Jugendlichen für Kinder und Jugendliche 

- mehr unter: 
o @kijupa_altlandsberg_ 

 

Stadt Angermünde 
- Skatepark  

- zwei Präsenzworkshops (27. Februar + 20. März 2024) sowie Online-Beteiligung (bis zum 19. 
März 2024) für die Entwicklung eines Skateparks 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 
o Link zur Projektseite 

 
- Kinderneujahrsempfang 2024 

­ fünfte Auflage fand am 24. Januar 2024 statt 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung  
 

Stadt Bad Belzig 
- Umsetzungsstand der Ergebnisse von der Jugendkonferenz 2023 

- im Ausschuss für Soziales am 1. Februar 2024 vorgestellt 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Stadt Bad Freienwalde 
- Rückblick auf die Kinder- und Jugendkonferenz 2023 

- fand vom 22. bis 24. November 2023 im Jugend-, Kultur-, Bildungs- und Bürgerzentrum „OFFi“ 
statt 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Stadt Beeskow 
- Beschluss zur Kinder- und Jugendbeteiligung gemäß §18a BbgKVerf  

­ zu den Themen Grünanlagen, Freizeitanlagen, Feste sollen Kinder und Jugendliche zukünftig 
schwerpunktmäßig beteiligt werden 

­ Verwaltung soll Muster-Beteiligungs-Leitfäden entwickeln 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Bernau 
- 2. Ausschreibungsrunde für das Jahr 2024 

- Projektideen u. a. für Jugendbeteiligung können bis 10. Mai 2024 eingereicht werden 
- mehr unter: 

o Link zum Mitteilung 
 
 
 
 

https://www.instagram.com/kijupa_altlandsberg_/p/C4OepxSNYxa/?img_index=1
https://www.instagram.com/kijupa_altlandsberg_/p/C4OepxSNYxa/?img_index=1
https://www.angermuende.de/beteiligung-skatepark/
https://www.angermuende.de/beteiligung-skatepark/
https://beteiligung.angermuende.de/
https://www.angermuende.de/kinderneujahrsempfang-2024/
https://www.bad-belzig.de/news/1/910157/nachrichten/jugendkonferenz-bad-belzig-aktuelle-informationen.html
https://www.bad-belzig.de/news/1/910157/nachrichten/jugendkonferenz-bad-belzig-aktuelle-informationen.html
https://www.stiftung-spi.de/geschaeftsbereiche/niederlassung-brandenburg/standort-maerkisch-oderland/kinder-und-jugendkonferenz-2023
https://www.session.beeskow.de/sessionnet/bi/vo0050.php?__kvonr=2185
https://www.bernau.de/de/rathaus-service/aktuelles/stadtnachrichten/artikel-demokratiefoerderung-in-bernau-projektideen-bis-zum-10-mai-einreichen.html
https://www.bernau.de/de/rathaus-service/aktuelles/stadtnachrichten/artikel-demokratiefoerderung-in-bernau-projektideen-bis-zum-10-mai-einreichen.html
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- „Starke Kinder für Bernau“ 
­ Projekt zur Stärkung der psychischen Gesundheit geplant 
­ mehr unter 

o Link zur Mitteilung 
 
- Kinder- und Jugendfestival 

­ Fand vom 16. - 18. Februar mit über 1.500 Tanzbegeisterten aus Bernau, dem Landkreis 
Barnim sowie aus Polen statt 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Gemeinde Birkenwerder 
- Abberufung der Kinder- und Jugendbeauftragten zum 31.12.2023 

- Nachbesetzung soll schnellstmöglich erfolgen 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Gemeinde Brieselang 
- 2. ehrenamtliche Kinder- und Jugendbeauftragte 

­ Initiativbewerberin wurde am 31.1.2024 einstimmig bestellt 
­ mehr unter:  

o Link zur Vorlage 
 

- Beschlussvorlage zum Jugendkonzept 
­ wurde am 1. Dezember 2023 im Rahmen einer Jugendkonferenz unter Mitwirkung der Kinder- 

und Jugendlichen vorbesprochen 
­ soll am 17. April 2024 beschlossen werden 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Amt Brück 
- Steuerungsgruppe „Kinder- und Jugendbeteiligung“ 

- Jugendbudgets in den Gemeinden Borkheide und Borkwalde geplant 
- mehr unter: 

o Link zur Ratsinfo (Suchbegriff: Jugendbeteiligung) 
 

Amt Dahme/Mark 
- Mitglieder für Kinder- und Jugendbeirat wurden erfolglos gesucht 

- Absatz der Hauptsatzung in der Gemeinde Niederer Fläming soll auf Vorschlag des 
Amtsdirektors gestrichen werden 

- mehr unter: 
o Link zur Vorlage (Gemeinde Niederer Fläming) 

 

Gemeinde Dallgow-Döberitz 
- weiteres Vorgehen zur Kinder- und Jugendbeteiligung  

- am 22. Februar 2024 fanden zwei Dialogforen mit Kindern und Jugendlichen statt  
- im Ergebnis wurde ein Entwurf für ein Konzept zur Kinder- und Jugendbeteiligung und ein 

Aufgabenkatalog erstellt 
- mehr unter: 

o Link zur Projektseite 
 

https://www.bernau.de/de/rathaus-service/aktuelles/stadtnachrichten/artikel-starke-kinder-fuer-bernau.html
https://www.bernau.de/de/rathaus-service/aktuelles/stadtnachrichten/artikel-starke-kinder-fuer-bernau.html
https://www.bernau.de/de/rathaus-service/aktuelles/stadtnachrichten/artikel-viel-tanzfreude-beim-kinder-und-jugendfestival-in-bernau.html
https://ratsinfo-online.de/birkenwerder-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2178
https://ratsinfo-online.de/birkenwerder-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2178
https://ratsinfo-online.de/brieselang-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2944
https://ratsinfo-online.de/brieselang-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2944
https://ratsinfo-online.de/brieselang-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2969
https://ratsinfo-online.de/brieselang-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2969
https://ris-brueck.komfa.de/index.php
https://ris-brueck.komfa.de/index.php
https://ratsinfo-online.net/dahme-bi/to020.asp?TOLFDNR=40622
https://www.dallgow.de/seite/434862/jugendbeteiligung.html
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Stadt Drebkau 
- 5. ordentliche Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates am 18.4.2024 

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

 

Stadt Falkensee 
- Initiative des Jugendbeirates hinsichtlich Schulwegsicherung  

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
- Veranstaltungskalender des Jugendforums FKS 

­ u. a. AG Europäische Mobilitätswoche, Critical Mass Falkensee - Ride #60 
­ mehr unter: 

o Link zum Kalender 
 

Stadt Fürstenberg/Havel 
- Anfrage zur Aufnahme der Kinder- und Jugendbeteiligung als Tagesordnungspunkt der SVV 

- mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

 

Gemeinde Großbeeren 
- Stellenausschreibung für ehrenamtliche Kinder- und Jugendbeauftragte 

- mehr unter: 
o Link zur Ausschreibung 

 

Gemeinde Grünheide (Mark) 
- Stellenbeschreibung für Kinder- und Jugendbeauftragte/e in Vorbereitung und unter Mitwirkung des 
Kinder- und Jugendbeirats  

­ in der Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Senioren vom 22. Januar 
2024 behandelt 

­ mehr unter: 
o Link zur Ratsinfo (Suchbegriff: Jugendbeauftragte) 

 

Stadt Herzberg (Elster) 
- Podcast „her(z)gehört“ des Jugendnetzwerks Herzbergs Zukunft 

- weitere Folgen abrufbar 
- mehr unter: 

o Link zur Folge 3 
o Link zur Folge 4 

 

Stadt Hohen Neuendorf 
- Vorplanung für ein kommunales Beteiligungskonzept in Zusammenarbeit mit jungen Menschen 

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 1 
o Link zur Vorlage 2 

 

 

 

 
 

https://ris.drebkau.de/ti-1/listen/Beleg_e20243334BD40A38ED61816C8817B2575D182.pdf
https://www.instagram.com/jugendbeiratfalkensee/p/C2UTN-2oPnN/?img_index=6
https://www.instagram.com/jugendbeiratfalkensee/p/C2UTN-2oPnN/?img_index=6
https://jugendforum-fks.de/veranstaltungen/kalender
https://jugendforum-fks.de/veranstaltungen/kalender
https://fuerstenberg-havel.ratsinfomanagement.net/sdnetrim/UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZVIP2BezM-Ba-2esi5fFGGXsPB1tpduCtIw4GPCSLw-C/Oeffentliche_Niederschrift_Stadtverordnetenversammlung_29.02.2024.pdf
https://www.grossbeeren.de/eigene_dateien/aktuelles/2020/november/240208_kinder-undjugendbeauftragte.pdf
https://www.amt-gruenheide.de/tigenerator/ti-1/index.php
https://www.amt-gruenheide.de/tigenerator/ti-1/index.php
https://www.facebook.com/watch/?v=882906103483485
https://www.facebook.com/watch/?v=210686862066312
https://ratsinfo-online.net/hohenneuendorf-bi/to020.asp?TOLFDNR=19856
https://ratsinfo-online.net/hohenneuendorf-bi/to020.asp?TOLFDNR=19351
https://ratsinfo-online.net/hohenneuendorf-bi/to020.asp?TOLFDNR=19351
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Gemeinde Kleinmachnow 
- neue Mitarbeiterin für Partizipation und Kinder- und Jugendbeteiligung und Arbeitsgemeinschaft 
Kinder- und Jugendbeteiligung 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Gemeinde Kloster-Lehnin 
- Gemeindeverwaltung suchte Jugendliche zwischen 10 und 27 Jahren zur Mitwirkung in kommunalen 
Gremien 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Gemeinde Letschin 
- Wahl des neuen Kinder- und Jugendbeirates am 9. Juni 2024 geplant 

­ Videoaufruf zur Einreichung von Wahlvorschlägen 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Stadt Lübbenau/Spreewald 
- Jugendstadtforum tagte am 5. März 2024 

­ mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Stadt Luckau 
- Beschlussfassung über die Kinder- und Jugendbeteiligungsrichtlinie 

­ Ergebnis der seit Juli 2022 tagenden Steuerungsgruppe, einiger Perspektivenworkshops mit 
jungen Menschen 

­ mehr unter: 
o Link zur Vorlage 

  

Stadt Luckenwalde 
- Ergebnisse des 1. Jugend-Umwelt-Rats vom 7. März 2024 im Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport 
am 20. März 2024 vorgestellt 

- Förderung für vier Projekte auf den Weg gebracht 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 1 
o Link zur Mitteilung 2  

 
- Neue Calisthenics-Anlage im Jugendzentrum fertig gestellt 

- Finanzierung aus dem Programm des Bundesministeriums für Familie, Senioren, Frauen und 
Jugend „Kinder- und Jugendbeteiligung im Zukunftspaket“ 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
- Jahrestreffen des Bundesnetzwerkes Kinder- und Jugendbeteiligung 2024 in Luckenwalde 

­ findet am 27. und 28. September 2024 statt 
­ mehr unter 

o Link zur Mitteilung 
 
 

https://www.kleinmachnow.de/Familie-Bildung/Familie-Kinder-Jugend/Kinder-und-Jugendbeteiligung/
https://www.klosterlehnin.de/news/1/899394/nachrichten/899394.html
https://bildungscampus-letschin.de/events/kinder-und-jugendbeirat-kijubei/
https://www.luebbenau-spreewald.de/news/1/918925/nachrichten/918925.html
https://ratsinfo-online.net/luckau-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2514
https://ratsinfo-online.net/luckau-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2514
https://www.luckenwalde.de/index.php?object=tx,2625.5&ModID=7&FID=2625.36094.1
https://www.luckenwalde.de/Stadt/Kinder-Jugend-Bildung/KiJu-Beteiligung/Der-erste-Luckenwalder-Jugend-Umweltrat.php?object=tx,2625.5&ModID=7&FID=2625.36055.1&NavID=2625.393&La=1
https://www.luckenwalde.de/Stadt/Kinder-Jugend-Bildung/KiJu-Beteiligung/Neue-Calisthenics-Anlage-im-Jugendzentrum-ist-fertig.php?object=tx,2625.5&ModID=7&FID=2625.36059.1&NavID=2625.393&La=1
https://www.luckenwalde.de/Stadt/Kinder-Jugend-Bildung/KiJu-Beteiligung/Neue-Calisthenics-Anlage-im-Jugendzentrum-ist-fertig.php?object=tx,2625.5&ModID=7&FID=2625.36059.1&NavID=2625.393&La=1
https://www.luckenwalde.de/Stadt/Kinder-Jugend-Bildung/KiJu-Beteiligung/Bundesnetzwerktreffen-des-Bundesnetzwerkes-Kinder-und-Jugendbeteiligung-2024-in-Luckenwalde-.php?object=tx,2625.5&ModID=7&FID=2625.36032.1&NavID=2625.393&La=1
https://www.luckenwalde.de/Stadt/Kinder-Jugend-Bildung/KiJu-Beteiligung/Bundesnetzwerktreffen-des-Bundesnetzwerkes-Kinder-und-Jugendbeteiligung-2024-in-Luckenwalde-.php?object=tx,2625.5&ModID=7&FID=2625.36032.1&NavID=2625.393&La=1
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Gemeinde Michendorf 
- Beschlussfassung über ehrenamtliche Kinder- und Jugendbeauftragte  

- vorgesehen für die Gemeindevertretersitzung am 22. April 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Nauen 
- Schüler*innen präsentieren Kinderrechte-Kalender 2024 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 

Gemeinde Neuenhagen bei Berlin 
- Anpassung Mindestalter, Höchstalter, Dauer Wahlperiode des Jugendbeirates 

­ Beschlussvorlage für Gemeindevertretung am 22. April 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
  

Stadt Oranienburg 
- Jugendforum entschied am 19. März 2024 über das diesjährige Jugendbudget  

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
- Jahresbericht des Jugendforums 

- vorgestellt im Ausschuss Soziales, Bildung und Bürgerbeteiligung am 30. Januar 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Gemeinde Panketal 
- Kinder- und Jugendbeteiligung im Ortsteil Hobrechtsfelde im Rahmen des Leitbildprozesses 

- 24 junge Menschen beteiligten sich 
- Ergebnispräsentation fließt in das Leitbild ein 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Amt Peitz 
- Stellenausschreibung für Jugendkoordination, inkl. Umsetzung Kinder- und Jugendbeteiligung 

- Frist läuft bis 2. April 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Gemeinde Petershagen/Eggersdorf 
- Jahresbericht der Kinder- und Jugendbeauftragten 

- im Sozialausschuss am 20. März 2024 vorgestellt 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 
 
 
 
 

https://ratsinfo-online.de/michendorf-bi/vo020.asp?VOLFDNR=13885
https://ratsinfo-online.de/michendorf-bi/vo020.asp?VOLFDNR=13885
https://www.nauen.de/meta/lokale-nachrichten/jugendliche-praesentieren-ihren-kinderrechte-kalender-im-rathaus/
https://sessionnet.owl-it.de/neuenhagen-bei-berlin/bi/vo0050.asp?__kvonr=2955
https://sessionnet.owl-it.de/neuenhagen-bei-berlin/bi/vo0050.asp?__kvonr=2955
https://oranienburg.de/Rathaus-Service/Aktuelles/Meldungen/Stadtverwaltung-nimmt-wieder-Ideen-f%C3%BCr-das-Jugendbudget-entgegen.php?object=tx,2967.5.1&ModID=7&FID=2967.4372.1&NavID=2967.11&La=1&startkat=2967.279&direction=1
https://oranienburg.de/Rathaus-Service/Aktuelles/Meldungen/Stadtverwaltung-nimmt-wieder-Ideen-f%C3%BCr-das-Jugendbudget-entgegen.php?object=tx,2967.5.1&ModID=7&FID=2967.4372.1&NavID=2967.11&La=1&startkat=2967.279&direction=1
https://ratsinfo.oranienburg.de/bi/vo0050.php?__kvonr=116335
https://panketal.de/rathaus/orts-und-regionalplanung/uebergeordnete-planungen/leitbild-hobrechtsfelde/2526-kinder-und-jugendbeteiligung.html
https://www.peitz.de/node/710
https://sessionnet.krz.de/petershagen-eggersdorf/bi/to0050.asp?__ktonr=27982
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Stadt Prenzlau 
- Jugendkonferenz  

- fand am 19. Januar 2024 statt 
- mehr unter: 

o @kjb_prenzlau 
 
- Bürgermeistersprechstunde „Real Talk“ fortgeführt 

­ am 21. März 2024 
­ mehr unter:  

o Link zur Mitteilung 
 
- Agenda-Diplom und Agenda-Plus 2024 

- Info-Veranstaltung am 8. April 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Gemeinde Rangsdorf 
- Kooperationsprojekt des Kinder- und Jugendparlaments mit der NABU-Ortsgruppe 

- Bau von Nisthäusern, fand am 6. und 7. Februar 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 
- Änderungen der Hauptsatzung auf Antrag des Jugendparlaments 

­ Anhebung der Altersbegrenzung (24. Lebensjahr) sowie Begrenzung der Wahlperiode auf drei Jahre  
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 
- Konzeptidee des Jugendparlaments 

­ kostenlose Menstruationsprodukte in öffentlichen Einrichtungen 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Rathenow 
- Rhetorik-Workshop des Kinder- und Jugendparlaments 

- fand am 23. März 2024 statt 
- mehr unter: 

o @kijupa_rathenow 
 

Gemeinde Rüdersdorf bei Berlin 
- Akademie „Jugend entscheidet“ 

­ Austausch im Gesundheits- und Sozialausschuss am 8. Januar 2024 
­ mehr unter:  

o Link zur Vorlage 
 
- Gestaltung der Autobahnunterführung Waldstraße im Rahmen eines Graffiti-Workshops 

­ Beschlussvorlage im Hauptausschuss vom 21. März 2024 
­ Durchführung für die Sommerferien geplant 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 
 
 

https://www.instagram.com/kjb_prenzlau/p/C3zybhBI-ir/?img_index=2
https://www.instagram.com/kjb_prenzlau/p/C3zybhBI-ir/?img_index=2
https://www.prenzlau.eu/cms/detail.php/brandenburg_06.c.834512.de
https://www.prenzlau.eu/cms/detail.php/brandenburg_06.c.834512.de
https://www.prenzlau.eu/cms/detail.php/brandenburg_06.c.832595.de
https://www.rangsdorf.de/seite/534596/jugendparlament.html
https://ratsinfo-online.net/rangsdorf-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2881
https://ratsinfo-online.net/rangsdorf-bi/vo020.asp?VOLFDNR=2899
https://www.instagram.com/kijupa_rathenow/
https://www.instagram.com/kijupa_rathenow/
https://ratsinfo-online.net/ruedersdorf-bi/to020.asp?TOLFDNR=15624
https://ratsinfo-online.net/ruedersdorf-bi/vo020.asp?VOLFDNR=1586
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Gemeinde Schönefeld 
- Kinder- und Jugendbeirat mit vier neuen Mitgliedern wiedergewählt 

- von der Gemeindevertretung am 14. Februar 2024 
- mehr unter: 

o @kijubschoenefeld 
 

Gemeinde Schulzendorf 
- Gemeinsame Kinder- und Jugendbeteiligung 

­ durch den KJV e. V. in den Orten Zeuthen, Eichwalde, Wildau und Schulzendorf 
­ Austausch im Regionalausschuss am 29. Februar 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Schwedt 
- Kreativ-Wettbewerb „Mein Schwedt der Zukunft“ 

­ Einsendeschluss 30. April 2024 
­ Ausstellung auf 1. Schwedter Zukunftskonferenz am 28. Mai 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 
- Zwischenbericht zum Entwicklungsprozess der Mitbestimmung von Kindern und Jugendlichen 

- als TOP behandelt in der Stadtverordnetenversammlung am 13. März 2024   
- mehr unter: 

o Link zur Mitteilung  
 
- 2. „Meet&Greet“  

­ Sprechstunde der Bürgermeisterin und des Beigeordneten mit 20 Kindern und Jugendlichen 
fand am 19. März 2024 statt 

­ mehr unter: 
o @kijusdt 

 
- Dialogforen  

­ Junge Menschen tauschen sich mit der Kommunalpolitik über ihre Beteiligungsrechte aus  
­ fand am 4. März 2024 in drei Grund- sowie drei weiterführenden Schulen statt 
­ mehr unter: 

o @kijusdt 
 

Gemeinde Stahnsdorf 
- Kinder- und Jugendkonferenz entsendet zwei sachkundige Einwohnerinnen in die Fachausschüsse 

­ Beschlussvorlage am 20. Februar 2024 beschlossen 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Storkow (Mark) 
- Beschlussvorlage über das Beteiligungskonzept zur kommunalen Kinder- und Jugendbeteiligung 

­ Arbeitsergebnis der eingesetzten Steuerungsgruppe, die das Konzept gemeinsam mit 
Jugendlichen in Workshops ausgearbeitet hatte 

­ behandelt am 29. Februar 2024 in der Stadtverordnetenversammlung 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

https://www.instagram.com/kijubschoenefeld/p/C4v2ctdrzLN/?img_index=1
https://www.instagram.com/kijubschoenefeld/p/C4v2ctdrzLN/?img_index=1
https://ratsinfo-online.de/schulzendorf-bi/to020.asp?TOLFDNR=10742
https://www.schwedt.eu/de/wirtschaft-und-verkehr/handel-und-gewerbe/verkaufsoffene-sonntage/mein-schwedt-der-zukunft/161999
https://sessionnet.krz.de/schwedt/bi/si0057.asp?__ksinr=801&toselect=13741
https://sessionnet.krz.de/schwedt/bi/si0057.asp?__ksinr=801&toselect=13741
https://www.instagram.com/kijusdt/p/C4v8gXPLej1/?img_index=1
https://www.instagram.com/kijusdt/p/C4v8gXPLej1/?img_index=1
https://www.instagram.com/kijusdt/p/C4F5nkSoRxU/?img_index=1
https://www.instagram.com/kijusdt/p/C4F5nkSoRxU/?img_index=1
https://ratsinfo-online.net/stahnsdorf-bi/vo020.asp?VOLFDNR=3551
https://sessionnet.krz.de/storkow-mark/bi/vo0050.asp?__kvonr=123
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Stadt Strausberg 
- Konzept zur Beteiligung von Kindern und Jugendlichen  

- Arbeitsergebnis der „Steuerungsrunde für Kinder- und Jugendbeteiligung in und für Strausberg“ 
- Beschlussvorlage am 21. März 2024 von der Stadtverordnetenversammlung beschlossen 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Teltow 
- Vorhandene Freiräume für Jugendliche  

- Beantwortung einer Anfrage vom 19. März 2024 
- mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Amt Temnitz 
- Beginn der Bauarbeiten für Skaterbahn 

­ Initiative ging von Kindern und Jugendlichen selbst aus 
­ es folgte eine Beteiligung bei der Entwurfsplanung 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Gemeinde Wandlitz 
- Bericht des Jugendparlaments 

­ im Ausschuss für Bildung, Jugend, Kitas und Sport am 15. Januar 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Werder (Havel) 
- 5. Änderungssatzung zur Hauptsatzung u. a. zur Einrichtung eines Kinder- und Jugendbeirates  

­ wurde am 14. Dezember 2023 beschlossen 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 
- Jugend trifft Politik 

­ 2. Sitzung vom 17. Februar 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Dokumentation 
o @kinder_jugendbeirat.werder 

 
- 1. Benennung von Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirates 

­ Bewerbungsverfahren lief bis zum 10. März 2024 
­ soll am 18. April 2024 von der Stadtverordnetenversammlung beschlossen werden 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://ratsinfo-online.de/strausberg-bi/vo020.asp?VOLFDNR=10875
https://ratsinfo-online.de/strausberg-bi/vo020.asp?VOLFDNR=10875
https://www.ratsinfo-online.de/teltow.bi/vo020.asp?VOLFDNR=4438
https://www.ratsinfo-online.de/teltow.bi/vo020.asp?VOLFDNR=4438
https://www.amt-temnitz.de/inhalte/amt_temnitz/_inhalt/aktuelles/nachrichten/skaterparkerweitering_kraenzlin25.03.2024
https://ris.wandlitz.de/bi/to020.asp?TOLFDNR=70702
https://ratsinfo-online.de/werder-havel-bi/vo020.asp?VOLFDNR=4728
https://ratsinfo-online.de/werder-havel-bi/vo020.asp?VOLFDNR=4815
https://www.instagram.com/kinder_jugendbeirat.werder/p/C3id4rKMxZH/?img_index=1
https://ratsinfo-online.de/werder-havel-bi/vo020.asp?VOLFDNR=4815
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Stadt Wildau 
- zwei Dialogforen zur Kinder- und Jugendbeteiligung 

­ am 21. März 2024 in einer Grundschule und einer weiterführenden Schule 
­ Ergebnisse bilden die Grundlage für die Beteiligungsrichtlinie für Kinder und Jugendliche, die 

am 23. April 2024 von der Stadtverordnetenversammlung beschlossen werden soll 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Stadt Wittenberge 
- Videodokumentation der Gerechtigkeitskonferenz  

­ fand im Oktober 2023 mit ca. 150 Schülerinnen und Schülern statt 
­ mehr unter: 

o Link zum Video 
 
- Jugendbeteiligung in Vorbereitung der Landesgartenschau 2027 

­ Vor-Ort-Termin und Workshop mit den beauftragten Planungsbüros 
­ mehr unter: 

o Link zur Mitteilung 
 

Stadt Wriezen 
- Austausch des Kinder- und Jugendparlaments mit dem Bürgermeister 

- in der Sitzung des Kinder- und Jugendparlaments vom 27. Februar 2024 
- mehr unter: 

o Link zum Sitzungsprotokoll 
 
- 3. Änderung der Hauptsatzung zur Umsetzung der 2. Geschäftsordnung des Kinder- und 
Jugendparlaments  

­ Begrenzung der Wahlperiode der Mitglieder auf drei Jahre 
­ Beschluss durch Stadtverordnetenversammlung am 29. Februar 2024 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Gemeinde Wustermark 
- Antrag zur Einrichtung eines Kinder- und Jugendparlamentes sowie einer beauftragten Person für 
Kinder- und Jugendliche 

­ Austausch im Ausschuss für Bildung und Soziales (siehe Niederschrift der Sitzung vom 12. 
Februar 2024) 

­ Vorlage 23/2024 von der Gemeindevertretung am 27. Februar 2024 mehrheitlich beschlossen 
­ Einbeziehung des Kompetenzzentrums Kinder- und Jugendbeteiligung geplant 
­ mehr unter: 

o Link zur Vorlage 
 

Stadt Zossen 
- Austausch zwischen 9. Klasse und Bürgermeisterin 

- mehr unter: 
o Link zur Mitteilung 

 
 

https://www.wildau.de/Dialogforen-mit-Kindern-und-Jugendlichen-1364429.html
https://www.youtube.com/watch?v=3-oPofW37Zw&t=5s
https://www.youtube.com/watch?v=3-oPofW37Zw&t=5s
https://www.wittenberge.de/news/1/904393/nachrichten/landesgartenschau-2027-sch%C3%BCler-sammeln-ideen-f%C3%BCr-spielpl%C3%A4tze-und-jugendangebote.html
https://daten2.verwaltungsportal.de/dateien/seitengenerator/867ccfffdba759960e0ed1c3f3c6748822842/Protokoll_ffentliche_Sitzung_KJP_27.02.2024.pdf
https://daten2.verwaltungsportal.de/dateien/seitengenerator/867ccfffdba759960e0ed1c3f3c6748822842/Protokoll_ffentliche_Sitzung_KJP_27.02.2024.pdf
https://wriezen.ratsinfomanagement.net/vorgang/?__=UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZZSBrG_fM6TNP7frWocJIF4
https://ris-wustermark.komfa.de/index.php?module=komfaris&action=to&id=894660CE754F07A0B914627F48756A42
https://www.zossen.de/buerger/meldungen/default-525286d084/
https://www.zossen.de/buerger/meldungen/default-525286d084/

